

# 沙特等国宣布自愿减产延至6月底

是继去年4月宣布自愿减产措施后额外增加的减产

石油输出国组织(欧佩克)秘书处3日发表声明说,多个欧佩克和非欧佩克产油国决定把今年第一季度日均220万桶的自愿减产措施延长至6月底,以维护国际石油市场的稳定与平衡。

根据声明,此次减产将继续参照2023年6月“欧佩克+”第35次部长级会议设定的2024年各成员产量目标,是继去年4月主要产油国宣布自愿

减产措施后额外增加的减产。

沙特阿拉伯当日宣布,将把日均100万桶的自愿减产措施延长至6月底。俄罗斯宣布,今年第二季度自愿日均减产47.1万桶,略低于第一季度日均50万桶的自愿减产量。伊拉克、阿联酋、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼等“欧佩克+”成员也宣布将第一季度的自愿减产措施延长至6月底。

声明说,今年第二季度后,相关“欧佩克+”成员将视市场情况逐步削减自愿减产力度,以维护石油市场稳定。

2023年4月,“欧佩克+”宣布自当年5月至当年年底自愿日均减产166万桶,该减产措施后被延长至2024年年底。在2023年6月举行的部长级会议上,“欧佩克+”决定将2024年原油总产量目标调整为日均4046万桶。据新华社

## 韩国民间团体抗议韩美联合军演

新华社首尔3月4日电 韩国民间团体“和平统一开创者”4日上午在首尔龙山总统府前举行抗议集会,要求立即停止韩美军队当天启动的代号为“自由之盾”的联合军事演习。

参加集会的韩国民众手持“停止韩美军演”“反对韩日联盟”等标语,高呼“停止登陆演训”“停止违法演训”等口号。

“和平统一开创者”在当天发

给媒体的资料中说,本次韩美军演规模大于往年,是一场可能导致朝鲜半岛陷入核战争的极度危险的战争演习。此外,澳大利亚、加拿大、法国和英国等12个“联合国军事司令部”成员国也参与演习,这会增加朝鲜半岛和东北亚地区发生武力冲突的可能性。

韩国联合参谋本部此前表示,本次韩美“自由之盾”联合军演将持续至3月14日。

## 美俄宇航员乘“龙”飞船飞赴国际空间站



摄影师们准备拍摄太空探索技术公司“猎鹰9”火箭发射。

美国太空探索技术公司的“龙”飞船当地时间3日晚从佛罗里达州发射升空,搭载4名美国和俄罗斯宇航员飞往国际空间站。

据美国航天局直播画面显示,“龙”飞船于美国东部时间3日22时53分(北京时间4日11时53分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发

射升空。随后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。按计划,飞船将在美国东部时间5日3时许(北京时间5日16时许)与国际空间站对接。

这次任务是载人“龙”飞船第八次为国际空间站运送轮换宇航员。据美国航天局介绍,4名宇航员将在空间站开展200多项科学实验和技术演示,包

括使用干细胞创建类器官模型来研究退行性疾病,在细胞层面研究微重力和紫外线辐射对植物的影响等。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的载人飞船。据新华社

## 韩国去年结婚人数较十年前减四成

韩国统计厅3日发布的数据显示,韩国2023年登记结婚数量较10年前减少40%。逐渐增多的晚婚和不婚现象给出生率造成冲击。

数据显示,韩国2023年有19.3万余对情侣登记结婚,而2013年这一数字接近32.3万对。事实上,韩国婚姻登记数自2012年起连续多年减少,2022年降至约19.2万对,创1970年开始相关统计以来最低纪录。

依据韩国统计厅一项调查,近年来韩国20多岁和30多岁人群中,分别有19%和14%的人认为

没有结婚的需求。

据韩联社报道,近年来,韩国结婚人数减少,生育率不断下降,且新生儿数量降幅高于婚姻登记数降幅。政府数据显示,韩国新生儿数量2015年达到约43.8万人的峰值,之后连续下降,2023年降至不足23万人,创有记录以来新低,较2013年减少47.3%。2023年韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数降至0.72,同样创下有相关记录以来最低值。

如果不考虑移民因素,韩国总和生育率须达到2.1才能确保人口稳定。

据新华社

## 美国宾州发生货运列车连环相撞

美国媒体3日报道,宾夕法尼亚州东部前一天发生货运列车连环相撞脱轨事故,所幸无人伤亡,也没有危险品泄漏。

美联社援引北安普敦县官员的话报道,事故发生于2日早晨7时15分左右,地点在利哈伊河沿岸下索肯镇。镇警察局长托马斯·巴恩特说,救援人员抵达现场后发现“多节车厢脱轨”,但没有人员受伤报告。事故不涉及危险品,因此未下达疏散命令。

美国国家交通安全委员会说,初步调查显示,一列向东行驶的列车撞上停在同一轨道上的另一列列车,部分脱轨车厢挤占相邻轨道,并与另一列向西行驶的列车相撞。上述涉事列车均属诺福克南方公司。

消防部门发布的照片显示,部分车厢散落在河岸,至少一节车厢掉入水中。当地政府官员告诉记者,一些车上人员落水后借助绳子爬上岸。

据新华社

## 以色列抵制新一轮加沙停火谈判

加沙停火谈判堵在哪儿? 未来这一周很关键

新华社加沙/耶路撒冷3月4日电 新一轮加沙地带停火谈判3日在埃及首都开罗举行,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、美国、卡塔尔和埃及派代表参加,但以色列没有派人。停火能否在大约一周后开始的斋月前实现,前景不明朗。

本轮巴以冲突已持续近5个月,哈马斯和以色列仅在去年11月短暂停火一周。随着加沙地带死亡人数超过3万,国际社会止战呼声进一步高涨。哈马斯和以色列之间不面对面的谈判究竟能取得多大进展? 目前的停火谈判究竟卡在哪儿? 斋月前能停吗? 新华社记者为您解局——

### 以色列没派人

据埃及开罗新闻网报道,美国、卡塔尔和哈马斯代表团3日已抵达埃及,就斋月前加沙停火进行新一轮谈判。以色列方面未出席。

据多家以色列媒体报道,以色列3日收到哈马斯就停火协议草案的回复后,决定暂不派代表团前往。以方要

求哈马斯交出目前还活着的被扣押人员完整名单,否则拒绝派人。哈马斯目前据信还扣押大约130人,其中30多人可能已经死于以军空袭等原因。

### 美国自相矛盾

美国采用的加沙政策则显示出其局限性,也没有用更有效的方法来施压以色列。比如在人道主义救助方面,美方试图说服以色列允许更多援助进入加沙,但收效甚微。美国2日首次向加沙空投物资。

这种做法受到了不少媒体的批评。美国《政治报》援引批评人士的话说,空投物资并非必要。美国有许多方法可以影响以色列,其中最重要的就是重新考虑对以色列的军事援助。

报道援引美国中东研究所高级研究员查尔斯·利斯特的话说:“我们一边决定空投,一边继续向迫使这样做的一方输送武器,这更加令人不解。”

此前,美方已在联合国安

理会连续一票否决人道停火的决议草案,引发很多批评。此外,战争持续已对美国拜登的竞选活动造成影响,因此他迫切需要停火协议来消除选民的不满。

### 未来一周很关键

目前哈马斯和以色列就达成协议仍然存在大量分歧,但各方均希望在斋月来临前达成协议。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼告诉新华社记者,在斋月前停火是可能的,但这取决于以方停火能否换取“大量人质获释”以及双方能否就停火的定义达成一致。

埃及外交部长舒凯里3月1日表示,埃及正与卡塔尔、美国及其他方面共同努力,力争在斋月开始前促成“停火和交换人质”。

美国3日批评以色列政府在缓解加沙地带“人道主义灾难”方面做得不够,并呼吁“立即停火”。美国Axios新闻网站报道,拜登开始寻求通过埃及与卡塔尔向哈马斯方面施压,试图使其软化立场。

## 胡塞武装称将继续袭击英国船只



英国货轮“鲁比马尔”号在也门海岸附近沉没。

一艘遇袭英国货轮沉没后,也门胡塞武装3日警告称,将继续袭击英国船只。

胡塞武装负责对外事务的高级官员侯赛因·伊齐在社交媒体写道,英国袭击也门,且与美国一道“支持针对加沙平民的罪行”,胡塞武装“将击沉更多英国船”。

也门政府2日说,2月18日遭

胡塞武装导弹击中的英国货轮“鲁比马尔”号在也门海岸附近沉没。该船被击中后严重受损,船员撤离。也门政府说,“鲁比马尔”号受暴风雨影响最终沉没。

据媒体报道,“鲁比马尔”号是胡塞武装开始袭击红海航道船只以来第一艘因袭击完全沉没的船。

据新华社